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Bestrijding radicalisering - Samenwerking met vzw Victoria Deluxe

Op 15 mei 2017 diende Chris Janssens een schriftelijke vraag in over de samenwerking 
van de Vlaamse Overheid met vzw Victoria Deluxe inzake de bestrijding van 
radicalisering (http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1278161). Collega Janssens 
maakte concrete bedenkingen bij de grote toelage van subsidies (90.691 euro) aan deze 
vereniging, die meermaals in opspraak kwam, onder meer bij het verstoren van lezingen 
van rechtse politici, met als bekendste voorbeeld die van Theo Francken aan Vlaamse 
universiteiten.

Het doel van de subsidie werd als volgt omschreven: “Victoria Deluxe wil in 
samenwerking met CIET (Centrum voor Islamitische Educatie De Toekomst), Jeugd en 
Stad (Gent) + secundaire scholen en jeugdwerkorganisaties inzetten op het positief 
activeren van het religieuze en politieke bewustzijn bij moslimjongeren. Ze willen met dit 
project een tegenverhaal ontwikkelen dat de islamitische identiteit bij jongeren niet 
langer problematiseert maar positief in the picture zet. Gelovige jongens en meisjes 
grijpen de kans om te vertellen en te tonen dat ze zich welkom en thuis voelen in de stad 
(Gent) en samenleving (Vlaanderen). Vanuit het perspectief en de leefwereld van 
moslimjongeren wil de organisatie illustreren dat identiteit en godsdienstbeleving niet 
haaks staan op integratie. Ze kiezen ervoor om een tegenverhaal te ontwikkelen 
verbonden aan de spontane en positieve (zelf)emancipatie van moslimjongeren. Via het 
audiovisuele medium willen ze moslimjongeren over de verschillende stappen binnen hun 
identiteitsontwikkeling laten vertellen. Deze getuigenissen die tot positieve 
identificatiemogelijkheden moeten leiden, willen ze actief verspreiden via de sociale 
media. Als slotstuk wil de organisatie een documentaire produceren die een beeld schetst 
van het werkproces dat ze met een heel diverse groep moslimjongeren hebben afgelegd. 
Deze documentaire zal binnen de reguliere media verspreid worden maar ook worden 
ingezet binnen het jeugd- en jongerenwelzijnswerk.”

In haar antwoord op de bedenkingen van Chris Janssens deelde toenmalig minister 
Homans het volgende mee: “Het project wordt, net zoals de andere projecten die binnen 
deze oproep werden goedgekeurd, opgevolgd door de bevoegde administraties, onder 
meer via intervisiemomenten. Er werden nog geen onregelmatigheden vastgesteld in de 
uitvoering van het project die aanleiding geven tot het herbekijken van de 
samenwerking. Indien er signalen zijn dat het project niet langer tegemoet komt aan de 
doelstellingen en voorwaarden die bij de goedkeuring aan de orde waren, zal er 
ingegrepen worden.”

http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1278161


1. Wat zijn de conclusies van de verschillende intervisiemomenten bij deze vzw?

2. Werden tijdens de periode van het actieplan onregelmatigheden vastgesteld?

3. Is het doel van de subsidie (maken en verspreiden van filmpjes, documentaire 
werkproces, …) bereikt? 

4. Ontvangt Victoria Deluxe op heden nog andere subsidies van de Vlaamse Regering? 
Zo ja, welke en waarvoor?

5. Welke initiatieven neemt de minister?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (35), Bart Somers (35).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 35 van 18 november 2019
van FILIP BRUSSELMANS

1. Victoria Deluxe vzw heeft in de loop van de projectperiode (maart 2016 – februari 2018) 
steeds actief en constructief bijgedragen aan de intervisiemomenten.

2. Er werden in de uitvoering van het project geen onregelmatigheden vastgesteld.

3. Victoria Deluxe vzw heeft het project uitgevoerd conform de doelstellingen en resultaten 
die werden vooropgesteld in het aanvraagformulier.

4. Victoria Deluxe vzw ontvangt een structurele subsidie binnen het ‘Kunstendecreet’ 
alsook loonsubsidies. In 2018 (het laatste jaar waarvan er een afrekening beschikbaar 
is) bedroegen die subsidies respectievelijk 517.252,52 euro en 4.251,58 euro. Eveneens 
ontving de organisatie in 2018 voor de realisatie van een documentaire (projectnaam 
Georgica) 57.135,79 euro via “PDPO III, maatregel Versterken omgevingskwaliteit en 
vitaliteit van het platteland door samenwerking”, een co-subsidie van EU, Vlaanderen 
en de provincie.

5. Er worden in dit kader geen verdere initiatieven genomen.


